

2020年美国总统选举选情胶着结果未定

新华社华盛顿11月4日电 2020年美国大选投票当地时间3日晚全部结束,并随即开始计票。经过一夜等待,美国人未能等来谁将成为他们下一任总统的明确结果。

根据初步计票和美国各大媒体测算,共和党总统候选人、现任总统特朗普和民主党总统候选人、前副总统拜登选情异常

胶着,截至美国东部时间4日6时,两人均暂未获得当选总统所需的270张选举人票。拜登在已获选举人票数上稍稍领先,并赢得“摇摆州”之一的亚利桑那州,但特朗普也拿下了佛罗里达州和俄亥俄州两个“摇摆州”,并在多个计票尚在进行的“摇摆州”暂时领先。

据媒体报道,宾夕法尼亚州、

密歇根州等重要“摇摆州”之所以难以按惯例在选举日当晚完成计票,主要是新冠疫情等因素导致邮寄选票、提前投票数量激增,增加了统计难度和所需时间。

4日凌晨,拜登率先发表简短讲话称,他对赢得胜利充满信心,因大量选票仍在统计中,希望广大选民保持耐心。特朗普随后也发表讲话,称自己认为“确实已

经赢得本次选举”,但指称可能发生舞弊行为,将诉诸联邦最高法院解决。拜登阵营对此回应说,其法律团队已就应对“总统实施其阻止继续计票的威胁”做好准备。

由于新冠疫情、政治极化、种族矛盾等问题交织叠加,2020年美国大选异常复杂激烈,充满不确定性。选前很多媒体和民众就

担心选举结果可能延迟出炉,造成争议并引发混乱和动荡。美国媒体4日评论称,大选夜的胶着局面,进一步显示出美国社会和民意的严重分裂。

3日的大选还涉及数百名国会参众两院议员和十多名州长等地方官员的改选。截至发稿时,尚有数十个国会席位的计票仍在进行中。



美国东部时间11月3日零时刚过,选民在美国新罕布什尔州小镇迪克斯维尔山口按照传统率先投票。新华社发

疲惫的美国迎来纷扰的大选

据新华社电 当地时间11月3日是美国2020年大选选举日。全美各地数百万选民前往投票站现场投票。

今日美国政治和社会两极化严重,新冠疫情沉重打击经济,种族问题频频引发社会矛盾和暴力冲突,贫富差距等社会不公现象日益加重,这些均是选民关注重点。不少媒体和民众还担心,此次选举一旦出现争议,可能造成混乱甚至引发社会动荡。

投票站外,美国选民怎么说?有哪些关键词?请看新华社记者从华盛顿、纽约、旧金山、洛杉矶、休斯敦等地发回的一线报道——

关键词:疲惫

今年以来,疫情困境、经济焦虑、政治隔阂、社会动荡,令大选年的美国社会仿佛缠绕着某种疲倦而无奈的“脑雾”。有调查显示,56%的美国成年人认为今年的总统选举是一个重大的压力源。

爱达荷州一位名叫戴夫·芬克恩堡的工程师说:“选举疲劳、新闻疲劳和疫情疲劳交织,我们(美国人)可能已经厌倦了新冠病毒,但它还没有厌倦我们。”

在大选“摇摆州”之一威斯康星州的弗农县,该县民主党委员会主席韦德·劳勒说,他常听人们说起“疲惫感”,很多人都受够了两党不断相互攻击。威斯康星州共和党主席安德鲁·希特说,这一地区“摇摆”的部分原因是人们已被政治弄得筋疲力尽。

学者安妮·彼得森说,这种“疲惫感”不仅缘于对疫情或谁将赢得选举的担忧,“更重要的是,我的社区、我的州和我的国家,将如何从这场公共卫生和经济灾难



11月2日,美国洛杉矶县贝弗利山市商业区的商家将店铺门窗封上。为应对美国大选可能出现的抗议或骚乱,贝弗利山市不少商业区开始加强防护和安保。新华社发



11月2日,媒体记者在美国华盛顿的白宫前报道大选。新华社发

中恢复?”

关键词:焦虑

投票站外,无论支持共和党

总统候选人,现任总统特朗普,还是投给民主党总统候选人、前副总统拜登,不少选民都在采访中吐露出对美国现状的焦虑——新冠疫情失控、经济陷入衰退、种族

问题升温、对外关系紧张等,凡此种种都令人不满或不安。

彼得·吉亚沃托是弗吉尼亚州阿灵顿县一名选民,他对本次大选感到“紧张”,并称大选结果可能出现的争议及其连锁反应,令他和身边人都感到忧虑。

在美国首都华盛顿一处投票站,从事社会工作的白人选民克里斯蒂安·莫罗认为,今年大选的氛围让他深感压力和紧张,有时甚至感到恐惧。莫罗称自己将票投给了拜登,主要出于对美国疫情、医保问题和系统性种族主义的担忧。

在加利福尼亚州旧金山市经营的51岁华裔选民陈展明对记者说,因为疫情影响,今年美国经历了非常悲惨的一年,用三个词概括就是“民不聊生、经济大乱和奇葩民主”。

他认为,无论哪位候选人最终获胜,美国种族歧视和由此引发的社会问题都不会马上解决,示威和骚乱很可能还会继续。

“美国目前的党派政治将继续导致社会分化、极化和割裂,这让人十分反感。”他说。

关键词:分歧

此次大选被普遍认为是美国迄今最分裂的选举之一,民意分歧和社会割裂现象显著加剧。这一点在投票站外的采访中也有鲜明表现:

在华盛顿投票的民主党支持者、白人女性凯伦·戴维斯告诉记者,如果特朗普连任,她和丈夫打算离开美国。而在70多公里外的马里兰州弗雷德里克县,共和党选民迈克尔·罗伊斯对记者说,如果拜登当选,他就离开美国。白人小伙子安德鲁自称“典

型中间派”,用“非常难以抉择”形容对今年大选的感受。他认为,两党支持者阵营中都有观点非常激进的人,他需要比往年下更大功夫研究双方政策主张,“很多事情会对我的生活影响越来越大”。

作为一名独立选民,美国得克萨斯大学圣安东尼奥分校政治学教授兼系主任乔恩·泰勒认为,自2016年以来,美国种族矛盾更加激烈,收入不平等加剧,政府在经济和贸易问题上更加独断专行。

威斯康星州基诺沙市的兰迪·哈德森说,本次选举凸显美国民意分歧十分严重。

属于“婴儿潮一代”的马里兰州弗雷德里克县选民尼尔·莱希说,今年的选举可以说比美国内战以来的任何一次都更加分裂。

关键词:走向

专家预测,此次美国大选总计将有逾1.5亿选民参加投票,超过2016年大选的近1.4亿人。其中,因疫情等因素影响,多数人已参与邮寄投票和现场提前投票。在选举日投票站的采访中,一些选民坦言,对国家未来走向的担忧,是他们在新冠疫情肆虐下还要走出家门投票的一大原因。

亚裔女性选民珍妮在首都华盛顿投票后告诉记者,虽然自己非常担心感染新冠病毒,但这场大选关系到美国未来,“我必须亲自投票”。

研究数字化竞选的白人选民詹姆斯希望大选能产生一个明确结果,也希望选后一切都能归于平稳。

莫罗则期待新一届美国政府能尽快有效应对新冠疫情、推动经济,帮助民众渡过难关。